Book Reviezvs

Handbook of South American Indians. Vol. 3: The Trop-
ical Forest tribes; Vol 4: The Circum-Caribbean tribes.
(Bureau of American Ethnology, Smithsonian Institu-
tion, Bull. 143). Julian Steward. (Ed.) Washing-
ton, D. C.: U. S. Government Printing Office, 1948.
Vol. 3: Pp. xxvi+986; Vol. 4: Pp. xx+609. (Illus-
trated.) $4.50 and $3.50.

These two volumes contain the factual reports on the
typical lowland peoples of South America—those of the
Amazon and Orinoco basins, as well as those of north-
western South America, Central America, and the An-
tilles. They form the middle third of the South American
Handbook (!) now planned to comprise 7 volumes. Vol-
ume 3, of almost a thousand pages, includes the coastal
as well as the Amazonian Tupi, the other four regions
considered being Matto Grosso and eastern Bolivia, the
Montafia and the Yungas of the eastern slopes of the
Andes, the western Amazonian basin, and the Guianas.
The smaller Volume 4 treats of the peoples northwest of
the Orinoco, divided into Colombia and Venezuela, Central
America, and the Antilles. As in Volumes 1 (Marginal
tribes) and 2 (d4Andean civilizations), each consists of a
number of articles by authorities of this and the Hispano-
American countries and is amply illustrated. Bibli-
ographical references follow each article, with a large
bibliography at the back of each book. In the long In-
troduction to each volume the basic features of the cul-
ture of the region are summarized.

The archeology of the extinct groups is considered as
well as the ethnology of living peoples, but quantstatively
there is a great difference. Naturally, neither volume
contains as much archeology as Volume 2, Andean civili-
zations.. But the archeology of the tropical forests is so
little known and so unimpressive that only two archeolog-
ical articles, comprising 28 pages, are found in Volume
3. Past cultures are more important in Volume 4 (Cir-
cum-Caribbean), 6 articles totaling 150 pages, mainly on
Central America, being devoted to them. In both vol-
umes, however, writers of individual articles occasionally
discuss the archeology of their particular region or tribe.

Volume 3 contains 40 signed articles by 15 different
authors, but the majority of them are by Curt Nimuen-
dajt and Alfred Métraux. Thirty-nine signed articles
by 15 authors compose Volume 4, the major part of the
book being the product of Wm. Duncan Strong, Paul
Kirchhoff, Frederick Johnson, Irving Rouse, and Gregorio
Hernéndez de Alba.

Apart from the presentation of thousands of facts, the
most important part of Volume 3 is Julian Steward’s
article on ¢‘Culture Areas of the Tropical Forests’’ (pp.
883-899). He distinguishes 6 Basic Tropical Forest
Cultures: Guianas, Northwest Amazon, Montafia, Juru4-
Purts, Mojos-Chiquitos, and Tupian; two Sub-Marginal
groups, the Western Marginals and the Mura; and three
Marginal groups, the Guiana Internal, the Northwestern,
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and the Southern Amazon Marginals. The distribution of
the Basie Tropical Forest Cultures coincides almost ex-
actly with that of the tropical rain forests, and they are
thought to have had their origin in the Cireum-Caribbean
region and to have been carried up the rivers, mainly by
tribes of the Arawak, Carib, and Tupi linguistic families.
The diagnostic features of the cultures are the cultivation
of tropical root crops, especially bitter manioe; effective
river craft; the use of hammocks as beds; and the manu-
facture of pottery.

Steward’s Introduction to Volume 4, ‘‘The Circum-
Caribbean Tribes: An Introduetion,’’ is also most impor-
tant, as is the short article, ¢‘ Anthropological Needs and
Possibilities in Central America,’’ by Wm. Duncan Strong
and Frederick Johnson. The peoples of Central America,
the Antilles, and northern Colombia and Venezuela had
a complex of traits that characterized them and set them
apart from the tribes of the tropical forests; their cul-
ture was considerably higher. As the majority of these
groups have disappeared, much or most of the data are
from historical records. The Circum-Caribbean area is
not only the least known of all South America, but is
probably the most important to problems of native Amer-
ican culture history. Many basic elements of the Circum-
Caribbean region are also basic to Mexican and Andean
cultures, and all three are seen as developments from a
relatively homogeneous Formative Period, retained in
greater simplicity in the Cirecum-Caribbean region. The
Andean features are more numerous than the Mexican
ones, indicating that the flow of cultural influence was
generally northward.

J. ALDEN MASON
University of Pennsylvania Museum, Philadelphia

Radio aids to mavigation. R. A. Smith. Cambridge,
Engl.: at the Univ. Press; New York: Macmillan, 1948.
Pp. xii +114. (Illustrated.) $2.50.

This short account of radio aids to navigation is chiefly
concerned with the remarkable development of apparatus
for the guidance of aireraft just prior to and during
World War II. The author has catalogued the various
types: beacons, navigational aids which lay a pattern of
coordinates over the ground or water, the radar ranging
systems, altimeters, and airplane landing equipment.

Unfortunately, the large number of devices of each type
which are mentioned makes the book, in part, simply a
listing of apparatus rather than a thorough diseussion
of any one device. Five types of altimeters, for example,
are discussed in the compass of 5 pages, yet the analysis
of any one of them is limited to a statement of the fre-
quency range and probable error. Another difficulty is
encountered if the reader is unfamiliar with the code
names applied to the equipment during its secret develop-
ment during the war. ‘¢Lucero,’’ ‘‘Rebeca,’’ ‘¢ Eureka,’’
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‘“Gee,”” ‘“H,8,”’ and many other terms are difficult to
keep in mind, even with the help of the appended glossary.

The book makes a definite contribution by providing a
reference in which the code names of equipment developed
during the war may be deciphered and by tabulating the
advantages and disadvantages of radio navigational
equipment and of the frequencies in common use. It
definitely is not a treatise on the subject, nor does it pro-
vide a complete analysis of the problems of the applica-
tion of radio aids to navigation.
‘ G. H. Ferr
University of Illinois, Urbana

Encyclopedia of medical sources. Emerson Crosby Kelly.
Baltimore: Williams & Wilkins, 1948. Pp. v +476.
$7.50.

There is currently on the air a radio program entitled
‘“Who Said That?’’ The announcer reads some pro-
vocative phrase enunciated by some newsworthy person-
age, and several guest ‘‘experts’’ attempt to guess who
said it. If the announcer, instead of using current news
as a source, were to take his materials for a quiz on ‘“who
wrote that’’ or ‘‘who discovered that’’ from the field of
medical history, he could find no more convenient mine of
information than Kelly’s Encyclopedia of medical sources.
If this book does not contain all the answers, it still con-
tains enough to win for Dr. Kelly the admiration and
gratitude of those, especially librarians, who spend long,
tedious hours searching for elusive references, especially
in the field covered by this compilation.

Should one wish to read the original description of
Babinski’s sign, Charcot’s disease, or Froehlich’s syn-
drome or use Giemsa’s stain, Hitchen’s agar or Pool’s
meningoscope, this book will provide the exact reference.
These are arranged alphabetically by author and include
nationality, dates of birth and death, and the discovery
or discoveries for which the doctor or scientist is known.
The full title (in original language) and exaect citation
to journal or book are also given. A subject index is
provided.

Morris C. LEIKIND
Library of Congress, Washington, D. C.

Scientific Book Register

DavroN, BLANCHE H. Sources of engineering informa-
tion. Berkeley & Los Angeles, Calif.: Univ. California,
1948, Pp. v+109. $4.00.

FrAzIER, CHESTER NORTH, and HuNe-CHIUNG, Li. Ra-
cial variations in immunity to syphilis: a study of the
disease in the Chinese, White, and Negro races. Chi-
cago: Univ. Chicago Press, 1948. Pp. xi+122. $2.50.

GREENWOOD, JoHN W. and CHRISWELL, M. IRVING.
Handbook of elementary techmical mathematics. New
York: Prentice-Hall, 1948. Pp. vi+186. (Illus-
trated.) $2.80.
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Housron, WiLLIAM V. Principles of mathematical phys-
ics. (2nd ed.) New York-London: McGraw-Hill, 1948.
Pp. xii+363. $5.00.

MEanNs, J. H. The thyroid and its diseases. (2nd ed.)
(With chapters by R. W. Rawson and Oliver Cope.)
Philadelphia-London: J. B. Lippincott, 1948. Pp.
xvii +571. (Illustrated.) $12.00.

MoreAN, BANNER BILL, and HAWKINS, PHILIP A, Vet-
erinary protozoology. Minneapolis, Minn.: Burgess
Publishing Co., 1948. Pp. vii+195. (Illustrated.)
$4.00.

MurNEEK, A, E., WHYTE, R. O., et al. Vernalization and
photoperiodism: a symposium. (With a foreword by
Kenneth V. Thimann.) Waltham, Mass.: Chroniea
Botanica; New York: Stechert-Hafner, 1948. Pp. xiv
+196. (Illustrated.) $4.50.

Porrak, Orro. - Social adjustment in old age: a research
planning report. (Bull. 59.) New York: Social Sci-
ence Research Council, 1948. Pp. xi+199. $1.75.

PorTER, C. W, and StEWART, T. D. The essentials of
organic chemistry. Boston-London: Ginn & Co., 1948.
Pp. vi+394. (Illustrated.) $4.00.

PrRESTON, RICHARD J., JR. North American trees (ex-
clusive of Mexico and tropical United States.) Ames,
Ia.: Towa State College Press, 1948. Pp. lv+371. (II-
lustrated.) $4.00.

Just Received—

ADLER, GERHARD, Studies in analytical psychology : with
an exposition of the psychology of C. G. Jung. New
York: W. W. Norton, 1948. Pp. 250. (Illustrated.)
$4.00.

AKERMAN, A, ¢t al. (Eds.) 8Svalof 1886-1946: history
and present problems. (Survey of scientific plant
breeding by the Swedish Seed Association.) Svaldf,
Sweden: Swedish Seed Association, 1948. Pp. 389.
(Illustrated.) $6.00.

BOCHNER, SALOMON, and MARTIN, WiLLIAM TED. Several
complex variables. Princeton, N. J.: Prineeton Univ.
Press, 1948. Pp. ix+216. $4.00.

BROMBERG, WALTER. Crime and the mind: an outline of
psychiatric criminology. Philadelphia-London: J. B.
Lippincott, 1948. Pp. viii+219. $4.50.

CoxETEr, H. S. M. Regular polytopes. London: Me-
thuen, 1948. Pp. xix+321. (Illustrated.) 50/-.

Dusos, Rent J. (Ed.) Bacterial and mycotic infec-
tions of man. Philadelphia-Montreal: J. B. Lippin-
cott, 1948. Pp. xiii +785. (Illustrated.) $5.00.

PATTEN, BRADLEY M. Embryology of the pig. (3rd ed.)
Philadelphia-Toronto: Blakiston, 1948. Pp. xiii + 352,
(Tllustrated.) $3.75.

SkiLLiNGg, Hyer HILDRETH. Exploring electricity : man’s
unfinished quest. New York: Ronald Press, 1948. Pp.
viii 4277, (Illustrated.) $3.50.

THOMPSON, J. ERIC 8., et al. Contributions to American
anthropology and history. (Publ. 574.) Washington,
D. C.: Carnegie Institution of Washington, 1948. Pp.
293. (Illustrated.) $5.50, paper; $6.00, cloth.
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